



官方微信



官方网站

曲阜文化建设示范区 主办
齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2022年12月2日

星期五

农历壬寅年十一月初九

总第18期(2022年第18期)

新闻热线:0537-2110110

深刻把握“两个结合”,深入推进文化“两创”

大众日报记者 赵琳

由光明日报社和中共山东省委宣传部共同主办的“学习贯彻党的二十大精神 深刻把握‘两个结合’深入推进文化‘两创’座谈会”,11月28日在济南举行。全国政协民族和宗教委员会副主任、中宣部原副部长蒋建国,教育部党组成员、副部长孙尧,中国人民大学原党委书记、尼山世界儒学中心理事会理事长靳诺以及外交部、教育部、文旅部、国际儒学联合会有关负责同志以视频形式出席并讲话;省委常委、宣传部部长白玉刚出席并讲话,光明日报社副总编辑赵建国致辞,副省长孙继业主持会议。

会议强调,深入学习领悟党的二十大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,要深刻把握“两个结合”的重

要意义,深刻把握“六个坚持”的立场观点方法,深刻把握文化“两创”的时代要求,深刻把握习近平新时代中国特色社会主义思想是中华文化与中国精神的时代精华。要挖掘用好山东“人文沃土可以深度耕作”的比较优势,用好挖掘呈现“山东文脉”、建设中华文化体验廊道、融入日常生活、实施重点项目、论坛交流对话研讨、人才引育这“六个抓手”,推进文化“两创”。要统筹协调各方力量,加强统筹谋划,坚持久久为功,凝聚工作合力,推动山东文化“两创”工作在新征程上创造新业绩、取得新成果。

郭齐勇、干春松、王学典、王杰、赵秋丽等专家学者,省直有关部门单位和部分市有关负责同志作了发言。

相关链接——

- 2013年12月22日,光明日报社、中共山东省委宣传部联合举办“学习习近平总书记在山东考察时关于弘扬中华优秀传统文化重要讲话精神座谈会”。
- 2014年11月28日,由光明日报社、中共山东省委宣传部、中共济宁市委、中国孔子基金会和孔子研究院联合主办学习“四个讲清楚”征文评奖座谈会。
- 2015年11月26日,“习习儒风 弘扬国学”——国学讲座在孔子研究院召开。
- 2016年11月26日,学习习近平总书记关于中华优秀传统文化重要论述学术座谈会在曲阜举行。座谈会由尼山论坛组委会、光明日报社、中共山东省委宣传部、中共济宁市委共同举办。
- 2017年11月26日,“深入学习贯彻党的十九大和习近平总书记视察曲阜重要讲话精神”座谈会在曲阜召开,来自中国社科院、复旦大学等单位的专家学者、基层代表进行了深入的座谈交流。
- 2018年11月25日,由中共山东省委、中国社会科学院、光明日报社主办的“推进中华优秀传统文化创造性转化创新性发展”理论研讨会在曲阜举行。
- 2019年11月27日,由光明日报社、中共山东省委宣传部、尼山世界儒学中心、中共济宁市委联合主办的学习贯彻习近平总书记关于弘扬优秀传统文化重要论述座谈会在曲阜举行。
- 2020年11月26日,由光明日报社、中共山东省委宣传部、尼山世界儒学中心、中共济宁市委联合主办的学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化重要论述暨“儒家思想与文化强国建设”座谈会在曲阜举行。
- 2021年11月29日,学习贯彻习近平总书记关于弘扬中华优秀传统文化重要论述暨贯彻“两个结合”深入推动“两创”座谈会在曲阜举行,座谈会由光明日报社、中共山东省委宣传部、中共济宁市委主办,山东省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心、尼山世界儒学中心承办。

中共济宁市委十四届三次全体会议举行

济宁聚力打造全国一流文化名市

详见C02版

《大众日报》头版头条点赞济宁文化“两创”示范点建设

连片示范,传统文化活态传承

详见C02版

一周速读

◎11月27日,中共济宁市委召开2023年工作务虚会,深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中共山东省委十二届二次全会部署要求,对明年工作的主要目标、重点任务和具体思路举措进行研究谋划,为做好全年的工作争取主动、打好基础。

◎11月28日,光明日报社、中共山东省委宣传部在济南举办“学习贯彻党的二十大精神 深刻把握‘两个结合’深入推进文化‘两创’座谈会”。

◎11月29日,曲阜文化建设示范区党工委委员、推进办副主任吕斌带队,前往曲阜市经济开发区对接推进招商引资项目。

◎12月1日上午,中共山东省委宣传部召开视频工作会议,对尼山片区规划建设、重点项目建设、尼山儒学中心选址、核心区村庄改造提升等工作进行了专题研究,中共山东省委常委、中共山东省委宣传部部长白玉刚作重要讲话。

编辑:刘凯平 组版:李腾 校对:陈丹